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Локални медији су најбољи  
показатељ стања у друштву 

страна 9

Дејан Чокић приспутио СНС-у: 
„Не могу више да гледам како 
Ђилас и остатак опозиције на 
несрећи народа гради своју 
политику”                              страна 3

Одбојка 
 Седма победа у низу!  

Рукомет 
РК Младеновац на дну табеле 

Кошарка 
ИБЦ - Младеновац 116:72 

стране 7 и 8

Прелиминарни списак 
студената који имају право 
на општинску стипендију 

страна 2

Драгослав Жика Обрадовић: Кажем ја себи... 
ШТА СЕ ВАЉА ИЗА БРДА? 

страна 6

„Валтер фест” и Батин музеј 
страна 4

Савети пољопривредницима  

Лан - мало гајена биљка 
страна 5

ссттррааннаа  44

ЗЗааббрраањњееннаа  ппррооддаајјаа  ссттооккее  
ннаа  ппиијјаацции  „„ББааттаашшееввоо””

Планинарски клуб ГРЕБЕН у недељу, 1. децембра  
са почетком у 10 сати организује акцију  

Хуманитарно планинарење за Кристину 
Кристина Матовић (31) мајка петоро деце из Кусатка 

код Младеновца, оболела је од канцера који је  
метастазирао и хитно јој је потребна помоћ. Новац 

можете уплатити и без учешћа у планинарењу. 
 
 
 
 
 

Прималац: Кристина Матовић 
Текући рачун: 200-108677422-82 

Сврха уплате: Донација за Кристину 
Кристину можете да контактирате на телефон: 

061/233-64-28
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(наставак из прошлог броја)  
Где се подноси захтев за одобравање бесплатне 
правне помоћи? 
Захтев за одобравање бесплатне правне помоћи подноси 
се органу општинске управе или градске управе или уп-
раве града Београда надлежном према месту пребива-
лишта или боравишта подносиоца захтева или у месту 
пружања бесплатне правне помоћи (нпр. у Граду Крушев-
цу, уколико се поступак води у Крушевцу). Тачну адресу 
и контакт можете пронаћи на сајту Министарства прав-
де. 
Како се подноси захтев за одобравање бесплатне 
правне помоћи? 
Захтев за бесплатну правну помоћ се подноси на обрасцу, 
који попуњава и потписује лице које тражи бесплатну 
правну помоћ. Образац за подношење захтева можете по-
тражити у општини у којој имате пребивалиште/бора-
виште или у општини на чијем подручју је потребно пру-
жање бесплатне правне помоћи. Образац је доступан и 
онлине, а и на званичној интернет страници ваше општи-
не. Након попуњавања, образац се предаје на шалтеру ор-
гана управе одређеном за пријем поднесака или путем 
поште. Захтев се може поднети и усмено, у ком случају ће 
вам запослени у органу управе пружити подршку при по-
пуњавању захтева. Захтев је могуће поднети и електро-
нском поштом. Захтев се може поднети и преко законског 
заступника, пуномоћника или лица које подносилац за-
хтева одреди, с тим што се уз захтев прилаже и доказ о 
вршењу права законског заступања, односно пуномоћје. 
Ово значи да можете овластити неко друго лице да под-
несе захтев у ваше име. 
Имајте у виду: У оба случаја, сачувајте доказ о уручењу 
(копију обрасца са пријемним печатом или повратни-
цу/потврду о пријему пошиљке у пошти). 
Шта можете да очекујете када поднесете захтев за 
одобравање бесплатне правне помоћи? 
Поступак одлучивања о захтеву за бесплатну правну по-
моћ је хитан, што значи да је орган управе дужан да од-
лучи о захтеву у року од 8 дана од дана пријема захтева. 
Изузетно, ако се ради о нарочито хитном случају, ако по-
стоји опасност од настанка ненадокнадиве штете по под-
носиоца захтева или ако би истекао рок у коме он има 
право на предузимање радње у поступку, орган управе је 
дужан да донесе решење о захтеву у року од три дана на-
кон његовог пријема. Ово ће бити случај уколико је, на 
пример, у питању хитна заштита од насиља у породици 
или уколико је покренут извршни поступак у ком су крат-
ки рокови, а прети опасност од настанка ненадокнадивне 
штете (рецимо исељењем из стана). 
Након што сте попунили и предали образац са пратећим 
доказима, запослени у органу управе утврђују да ли ис-
пуњавате услове, проверавају доказе које сте поднели и 
извршиће увид у евиденције којима орган управе има 
приступ. Уколико се испостави да нисте поднели сву по-
требну документацију, бићете поучени шта вам недостаје 

од документације и орган управе ће вам дати додатни 
рок да допуните документацију. Након допуне докумен-
тације, орган управе мора донети одлуку у року од 8 да-
на. 
Битно: На захтев за бесплатну правну помоћ не плаћа 
се никаква такса. 

 
* * * * * 

Комисија за спровођење конкурса за доделу оп-
штинских стипендија за школску 2024/2025. годину 
утврђује прелиминарну 
 

РАНГ ЛИСТУ 
 
Право на стипендију за школску 2024/2025. годину имају сту-
денти:  
 1. Ђорђе Мијаиловић, Медицински факултет у Београду 15,11 
 2. Јована Стајић, Биолошки факултет у Београду 14,47 
 3. Емилија Вујачић, Факултет организационих наука у Београду             14,47 
 4. Тамара Станковић, Географски факултет 14,37 
 5.  Миодраг Живановић, Факултет организационих наука у Београду     14,36 
 6.  Викторија Француски, Биолошки факултет 14,27 
 7.  Кристина Кузмић, Факултет организационих наука  14,20 
 8. Немања Дишић, Саобраћајни факултет у Београду  14,17 
 9.  Ива Маричић, Биолошки факултет у Београду 14,07 
10. Јелена Милојевић, Филолошки факултет у Београду 14,06 
11. Давид Благић, Православно-богословски факултет у Београду           13,93 
12. Лука Јекић, Филолошки факултет у Београду 13,91 
13. Нађа Бошњаковић, Медицински факултет у Београду 13,86 
14. Вук Обрадовић, Медицински факултет у Београду 13,77 
15. Лазар Радивојевић, Медицински факултет у Београду 13,77 
16. Неда Малетић, Фак. за образовање учитеља и васпитача БГ 13,69 
17. Николина Милутиновић, Фак. за образ. учитеља и васпитача БГ          13,68 
18. Душан Радојичић, Медицински факултет у Београду. 13,57 
19. Софија Стевановић, Факултет ликовних уметности у Београду            13,55 
20. Никола Величковић, Пољопривредни факултет Београд. 13,55 
21. Немања Обрадовић, Крими.-полицијски факултет у БГ 13,53 
22. Марија Алексендрић, Медицински факултет у Београду 13,50 
23. Александар Нововић, Правни факултет у Београду 13,50 
24. Татјана Николић, Хемијски факултет у Београду 13,50 
25. Стефан Иванковић, Фак. спорта и физичког васпитања Београд  13,43 
26. Петар Николић, Фак. организационих наука у Београду 13,14 
27. Огњен Ћеримовић, Филолошки факултет у Београду 13,09 
28. Хана Никетић, Архитектонски факултет у Београду 13,03 
29. Даница Вујић, Правни факул:rет у Београду. 12,93 
З0. Ана Видосављевић, Електротехнички факултет у Београду           12,79 
31. Маша Младеновић, Фак. организационих наука у Београду           12,77 
32. Дајана Глишић, Педагошки факултет Јагодина 12,73 
33. Мила Младеновић, Фак. организационих наука у Београду           12,68 
34. Јана Лазаревић, Факултет техничких наука Нови Сад. 12,50 
  
На утврђену ранг листу учесници конкурса могу поднети приговор пред-
седнику Градске општине Младеновац у року од 8 (осам) дана од дана 
објављивања исте. 
Ранг листу објавити на сајту градске општине Младеновац и огласној таб-
ли Управе градске општине Младеновац.

Све што треба да 
знате о бесплатној 
правној помоћи (3)
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Дејан Чокић приступио СНС-у:  
„Не могу више да гледам 
како Ђилас и остатак 
опозиције на несрећи народа 
гради своју политику”  

Одлука о учлањењу у најјачу и једину државотворну 
политичку странку у Србији долази у време када је 
потреба за јединством и заједничком акцијом већа 
него икада пре. - Не могу више да гледам како Драган 
Ђилас и остатак опозиције, по ко зна који пут, на не-
срећи народа гради своју политику - изјавио је Чокић, 
додајући: - Не смемо остати неми на срамне акте на-
сиља на улицама наше државе када се наш народ ко-
ристи као полигон за манипулацију и личне интересе 
оних који никада нису имали Србију у срцу, рекао је 
одборник. 
У просторијама Градског одбора Српске напредне стр-
анке, добродошлицу речима охрабрења и заједничке 
визије му је упутио Лука Петровић, потпредседник Из-
вршног одбора и члан Председништва СНС-а.  
Подсетимо, Дејан Чокић био је председник општине 
Младеновац од 2012. до 2015. године, а затим је од 
2016. до 2020. године био на функцији градског одбор-
ника. Током свог ангажовања у Демократској странци, 
водио је одбор од 2012. до 2016. године и основао групу 
грађана „Савез за препород Младеновца“, док тренут-
но обавља функцију општинског одборник.  
Лука Петровић и Дејан Чокић сагласни су да у прет-
ходним недељама гледамо јасне намере опозиционих 
струја да направе класичан покушај државног удара. 
Ова изјава долази у контексту све присутнијих поли-
тичких тензија, где опозиција користи несрећу, која се 
десила на Железничкој станици у Новом Саду, као 
прилику да дестабилизује државу и преузме власт без 
избора. 
Према речима Луке Петровића, тежња опозиције да 
ван избора дође на власт је очајнички покушај, с обзи-
ром на то да су свесни да би поново доживели убедљив 
крах у својим напорима да оспоре председника и ње-
гову политику. 
Kако наводи Чокић, Драган Ђилас је човек који воли 
само себе и користи људе док су му потребни, а затим 
их одбацује као последњу крпу. 
- Баш зато ме ништа од онога што се тренутно дешава 
не изненађује, јер је то једини начин на који Ђилас зна 
да функционише. Према свом провереном рецепту, 

према којем је брутално уништио и Демократску стр-
анку - истако је Чокић. 
Петровић је сигуран да су све акције опозиције добро 
осмишљене и финансиране од стране западних сила, 
са једним циљем – да створе привид великог незадо-
вољства народа и зауставе Србију на путу великих 
успеха. 
- По ко зна који пут, Драган Ђилас, Мариника Тепић, 
Милош Јовановић, Мирослав Алексић, Саво Манојло-
вић и Милош Парандиловић, на челу са најпозна-
тијим преварантом и србомрсцем Драганом Шолаком, 
заједно са својим тајкунским медијима Н1 и Нова С, 
покушавају да на трагедији која се догодила у Новом 
Саду насилним путем преузму власт у нашој земљи - 
додао је Петровић. 
Kако он наводи, многима смета напредак Србије, која 
се све више афирмише као једна од најуспешнијих 
земаља у Европи, истичући и да је Србија под вођством 
председника Александра Вучића постала лидер у 
региону, залажући се за самосталну политику која се 
базира искључиво на интересима српског народа. - 
Kада радите у интересу свог народа, народ то препо-
знаје и не прашта манипулације и срамне испаде на 
улицама Србије. Грађани пристојне Србије знају коме 
верују и зашто су, на недавно одржаним изборима, 
своје поверење дали председнику Александру Вучићу. 
А ја им поручујем да ће отпор народа против њих из 
дана у дан бити све већи и све јачи! – нагласио је Пе-
тровић. 
На крају, Лука Петровић и Дејан Чокић су се обавезали 
да ће заједно радити на очувању стабилности и нап-
ретка Србије. 
- Пружамо руку један другом и уједињени нећемо доз-
волити да издајници зауставе Србију. Србија не сме и 
не може да стане на путу бољитка и просперитета - по-
ручили су они, наглашавајући одлучност да наставе 
борбу за јединствену, стабилну и слободарску Србију 
под окриљем велике породице, Српске напредне стр-
анке.  
 
Извор: Вечерње новости 
Фотографија: СНС 
 

У петак 29. новембра  
Сајам запошљавања  
Национална служба за запошљавање (НСЗ) – Филијала 
Београд, Испостава Младеновац позива послодавце и 
незапослена лица на Сајам запошљавања. Сајам ће се 
одржати 29. новембра 2024. године од 10 до 12 часова 
у холу Спортско рекреативног центра „Љубомир Ива-
новић Геџа“, улица Вука Kараџића бр. 73.  
Послодавци ће бити у могућности да на сајму искажу 
своје кадровске потребе, једноставно и брзо пронађу 
потребне раднике. На располагању им је и бесплатна 
професионална селекција приликом избора кандидата и 
могућност коришћења финансијских олакшица при за-
пошљавању. Заинтересована незапослена лица треба да 
се јаве свом саветнику за запошљавање ради евиденти-
рања учешћа и информисања о припреми за сајам. НСЗ 
саветује незапослене да пре доласка на сајам похађају 
Обуку за активно тражење посла која је доступна и на 
онлајн платформи за учење Националне службе за 
запошљавање, како би што боље саставили свој ЦВ и 
припремили се за разговор за посао.
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Републички ветеринарски инспектор Министарства пољо-
привреде, шумарства и водопривреде забранио је рад ЈКП 
„Пијаце Младеновац” и продају стоке на сточној пијаци у 
„Баташеву” због заразе свиња афричком кугом. У саопштењу 
се наводи да жалба не одлаже извршење решења. 

На основу Решења Министарства подручје полупречника од 
најмање три километра око жаришта заразе у насељеном мес-
ту Рајковац сматра се угроженим. Ово подручје је проглашено 
зараженим од заразне болести афричка куга свиња, тихе и 
тешко уочљиве болести која се веома лако преноси. Обухвата 
насељена места Рајковац, Младеновац село и Влашка. На 10 
километара од жаришта заразе угроженима се сматрају места: 
Мала Врбица, Амерић, Сенаја, Шепшин, Дубона, Велика Крсна, 
Ковачевац, Границе, Младеновац варош, Међулужје, Црквине, 
Пружатовац, Кораћица.  
У Ветеренарској станици Младеновац кажу да се афричка куга 
свиња преноси неконтролисаном продајом, а сумњу одмах 
треба изразити ако неко продаје свиње испод тржишне вред-
ности. Болест се не шири брзо, а први симптоми, то одгајивачи 
знају, су побачаји крмача и нагла, масовна угинућа. Вирус је 
отпоран на ниске температуре (чување меса у замрзивачима) 
али и на термичку обраду док је највише присутан у сушеном 
месу и прерађевинама (саламе, кобасице, сланина). У Младе-
новцу афричка свињска куга први пут се појавила 2019. године 
и претпоставља се да је пренета из Бугарске или Румуније у 
којима су честе епидемије. У нашој општини око 1500 дома-
ћинстава одгаја свиње и само честим контролама инспекције 
ова болест појавила се у неколико процената домаћинстава. 
Све свиње код којих се установи присуство афричке куге би-
вају уништене, а држава из аграрних фондова врло брзо надо-
кнади штету коју су претрипела домаћинства захваћена овим 
вирусом.  
Предстоје бројне славе и превентива ширења је забрана про-
даје свиња, али питање је како то спровести у дело? Овај вирус 
прави огромне економске штете пошто се уништавају све зара-
жене животиње и зато из Ветеринарске станице Младеновац 
апелују да се месо купује у овлашћеним продавницама и ме-
сарама, а не из гепека аутомобила и од људи који дивље кољу 
и продају месо свиња. 
 
М. Г. 

Упозорење из Ватрогасне јединице 

Очистите димњаке на време  
Припадници Ватрогасно спасилачке јединице у Младеновцу апелује 
на грађане да буду пажљиви јер пожаре углавном изазива непажња и 
немар у овом делу грејне сезоне.  
Очистите и проверите димњаке; Пажљиво користите пећи на чврста 
горива; Искључите грејалице без надзора; Држите запаљиве предмете 
даље од грејних тела; Водите рачуна о електроинсталацијама; Пепео 
одложите правилно (не у контејнере за одлагање смећа); Деца и грејна 
тела - посебан опрез; Искључите уређаје када излазите из куће. Из 
Ватрогасно спасилачке јединице у Младеновцу сазнали смо да је од 
почетка грејне сезоне у Младеновцу, за непуних месец дана, евиден-
тирано више пожара због неправилног руковања грејним телима у 
индивидуалним стамбеним објектима. У случају пожара позовите 193. 
 „Валтер фест” и Музеј Бате Живојиновића  
Завршетком радова на биоскопској дворани и позоришној сцени, 
стекли су се услови за израду музеја посвећеног Велимиру Бати Живо-
јиновићу, барду југословенског и српског глумишта. Почетком децем-
бра очекују се први грађевинских радова, пројекат је стигао и музеј ће 
се налазити на месту некадашње мале галерије Центра за културу.  
- Добили смо сјајан пројекат који је инспирисан Квиновим музејом у 
Швајцарској у Монтреу. Породица Живојиновић нам је уступила све 
личне предмете, а добро је што ће нам из кинотеке доћи више од 50 
одсто предмета што је отишло од Батиних ствари пошто кинотека се 
не бави чувањем музејских експоната осим филмова. Врло атрак-
тивне ствари су пристигле у Центар међу њима и први уговор за филм 
који је у животу потписао, имамо и фотролу коју је на снимању „Не-
ретве” носио... Биће то музеј који ће у многоме да се разликује од дру-
гих музеја у Србији пошто ће бити високо техолошки напредан и оби-
ловаће новим технологијама, каже Бранко Милорадовић, директор 
Центра за културу и туризам. - Желимо да направимо занимљив му-
зеј, другачији, интерактивнији да не буде то само приказ његових 
ствари већ ту ће да буде много живе слике, разне коморе за гледање 
кратких филмова о њему у лежећем положају, тако да имамо диван 
пројекат који је урадио новосадски архитекта Иван Станојев који је 
радио и нашу салу и једва чекамо да и тај пројекат Центра завршимо 
- истиче Милорадовић.  

Груби грађевински радови и електро инсталација планирано је да се 
уради до Нове године, а у јануару и фебруару очекује се уношење 
технике о свега што је предвиђено пројектом. Музеј ће имати оно што 
Србија још нема ЛЏ-јев екран који постоји у Далијевом музеју у Бар-
селони који је прозиран као стакло и где ће 3D слика да се врти. „Мла-
деновац ће овим музејем постати врло атрактивна дестинација за све 
љубитеље филма и поштовалаца „Валтера”. Син Миљко и ћерка Јелена 
дали су нам велику подршку и врло су срећни, нарочито када су виде-
ли пројекат и све садржаје које музеј нуди посетиоцима", истиче Бран-
ко Милорадовић.   
„Валтер фест” у петак 29. новембра отвара филм „Изолација”. За суботу 
су предвиђена четири филма у 12 часова „Вајана 2”, у 16, „За данас то-
лико”, „Руски конзул” у 18,30 и у 21 час „Воља синовљева”. У недељу биће 
приказана такође четири филма: „У мојој глави 2”, „Баук” и „Мегдан”. 
Овогодишњи Валтер фест затвориће филм „Прва класа: пун гас”. 
Жељко Мутавџић 

Одлука Републичког ветеринарског инспектора 

Због свињске куге 
забрањена продаја 
стоке на сточној 
пијаци „Баташево”



29. НОВЕМБАР 2024.   /   5

младеновачки ГЛАС

Лан је ратарска биљка која се гаји ради финог влак-
на или семена (зрна) богатог уљем и укупним про-
теинима. Технологија производње: Лан је најбоље 
гајити у плодореду. Најбољи предусеви за лан не-
сродне биљке, на пример: жита, кромпир, махунар-
ке, црвена детелина. Као пострни усев лaн се може 
сејати после озимих крмних смеша као и после ози-
ме уљане репице. Лан је одличан предусев за вели-
ки број њивских биљака јер је после њега земљиште 
повољних физичких особина и обогађено биљним 
хранивима. Посебно је добар као предусев за озима 
жита као јечам и раж (она која се сеју раније).  
Обрада земљишта: Квалитетно изведена основна 
обрада активира биолошке процесе, ослобађају се 
биљни асимилативи из теже приступачних облика, 
чува се вода у ораничном слоју, ефикасније се су-
збијају корови. Систем основне обраде зависи од 
предусева. После усева јесење бербе орање се изво-
ди у једном потезу, а после жита, махунарки, уљане 
репице у два или три потеза (тањирање и орање то-
ком септембра).  

Оптимална дубина орања на лакшим земљиштима 
је 20цм, а на тежим земљиштима 25цм. Када се 
доноси одлука о начину основне обраде предност 
дати раоничном плуговима да би се што боље за-
орали жетвени остаци предусева, посебно ако уно-
симо и стајњак. У току зиме можемо извршити об-
раду сетвоспремачем плитко или дрљачама.  
Предсетвену припрему урадити пред сетву лана ка-
да се и уноси минерално ђубриво и припрема сет-
веног слоја. Припрема земљишта за сетву изводи се 
једним проходом сетвоспремача. 

Дипл.инж Драгана Стоиљковић, ПССС Београд 

Завршено суђење убици 
Урошу Блажићу  
Завршено је суђење Урошу Блажићу за масовно убиство у се-
лима Дубона и Мало Орашје, а он и његов отац Радиша Блажић 
12. децембра сазнаће да ли су осуђени на максималну казну од 
20 година затвора, која обојици прети. Урош Блажић је више 
пута мењао исказе које је дао у тужилаштву, а мењао се и његов 
однос према злочину који је починио.  
Осим што је Урош Блажић у тужилаштву причао о томе да је 
оружје пронашао у кући у Варовницама у којој је живео, а на 
суђењу је потпуно променио причу и, да би одбранио оца, рекао 
да је све куповао сам, он је променио причу и о мештанима села 
која је завио у црно.  
Како је навео, он се у селу ни са ким није присно дружио, није 
излазио по кафанама и кафићима, а повремено је волео да игра 
фудбал са друговима. Навео је да је чак играо фудбал са неким 
од убијених и да је имао површне контакте са младићима које 
је убио у Малом Орашју. Током суђења изјавио да су мештани 
били љубоморни на њега. „Уопштено гледано, нисам имао лепо 
мишљење о мештанима, али ни они нису имали добро миљење 
о мени и мојој породици. Мислим да су били љубоморни на мог 
оца, мајку, на мене, зато што се дружим са познатим личнос-
тима које су биле у ријалити програмима, због тога што возим 
мотор, добра кола, због присуства лепих девојака и слично. Ја 
сам у њиховом понашању осећао подсмех", испричао је Урош 
Блажић. Максимална казна која прети оцу и сину је једнака, 
иако су извршили потпуно различита кривична дела, а тужилац 
је то у својој завршној речи потврдио, тражећи максималну 
казну од 20 година затвора за обојицу. Максимална казна за 
Уроша Блажића, који би у другачијој ситуацији могао да буде 
осуђен и на доживотну робију, је 20 година. Разлог томе је што 
је он у време извршења масовног убиства био млађи пунолет-
ник, односно још није напунио 21 годину. Када је у питању ње-
гов отац, Радиша Блажић, коме су на терет стављена кривична 
дела недозвољена производња, држање, ношење и стављање у 
промет оружја и експлозивних материја и тешко дело против 
опште сигурности, тужилаштво је и у самој оптужници предло-
жило максималну јединствену казну од 20 година.  
М. Г. 

Зашто се квари акумулатор и како му 
продужити век трајања?   
Акумулатор је један од најважнијих делова аутомобила и његов 
квар може фрустрирати возаче, поготово у овим хладним месеци-
ма, када акумулатори показују највеће слабости. Колико пута вам 
се десило да журите ујутру на посао а мотор аутомобила неће да 
„упали”? Зато постављамо питање, колико заправо траје просечан 
акумулатор и када би требало да га проверите? Нажалост, аутомо-
билски акумулатор не траје вечно. То је због тога што је, као и код 
сваке батерије, број циклуса пуњења и пражњења ограничен.  
Хладноћа знатно оптерећује акумулатор аутомобила. Пражњење 
такође ствара оловни сулфат у батерији. Овај оловни сулфат ствара 
кристале ако батерија није потпуно напуњена. С временом се ти 
кристали спајају и стварају све веће наслаге. То смањује активну 
површину електрода, што заузврат доводи до слабијег одзива.  
Након отприлике четири године, толики део батерије постаје не-
употребљив. Вибрације током вожње могу да узрокују отпадање 
кристала с електрода који затим стварају слој муља на дну ћелије. 
Ако овај слој постане довољно висок да додирује две електроде, до-
лази до кратког споја и батерија је трајно уништена. Стари, оловни 
акумулатори могли су код мајстора да се поправе (испере се талог 
и замене искривљене плоче и сепаратори). Код нових желатинских, 
који немају на површине чепове за доливање правило је, док траје, 
траје. Скупо или јефтино: Који аутомобилски акумулатор траје 
дуже? Ако би требало да купите нови акумулатор, проверите у уп-
утству за употребу аутомобила који тип смете да користите. Распон 
цена за аутомобилске акумулаторе је широк. Можете добити јефти-
не моделе за око 6.000 динара, зависно од капацитета и врсте 
мотора (бензинац/дизел), а скупо не значи да је увек боље, а јефтино 
не значи увек лошије. Пре него што изаберете једну, упоредите ба-
терије по рецензијама на интернету и затражите савет продаваца.  
Како продужити трајање акумулатора аутомобила? Звучи нелогич-
но, али редовно прање и чишћење аутомобила зими заправо може 
продужити трајање акумулатора. Због влажне прљавштине може 
доћи до кратких спојева који ће узроковати лагано пражњење бате-
рије. Зими такође не би требало да непотребно грејете ретровизоре 
или задње стакло јер то јако оптерећује акумулатор. Препоручује се 
да велике потрошаче укључите само док мотор ради (нпр. грејаче 
стакла, волана, седишта и светла аутомобила).  
Жељко Мутавџић 

Савети пољопривредницима    

Лан - мало гајена биљка
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Кажем ја себи 

Шта се ваља иза брда? 
   

Нећу да вам пишем шта се дешава у 
свету. Видите и сами. Академик Душан 
Ковачевић једном приликом рече: - У 
међународном јавном праву, највећи 
адут је имати атомску бомбу. Да Се-
верна Кореја не поседује то оружје, њи-
хов лидер би прошао као Гадафи у Ли-
бији или Садам Хусеин у Ираку. Изгле-
да да је тако. Пре Либије завршили су 
са Румунијом и Југославијом. Сада им 
се испречио Путин. Не могу да га за-
обиђу, а још мање да га директно на-
падну. Ако то учине, рече његов заме-
ник, Медведев, биће им потребно само 
19 минута да поравнају Европу, а бри-
танско острво би потонуло. Овако, Ев-
ропљани неће да признају свој пораз у 
Украјини, да победе не могу...
Међутим, више ћу да пишем о пред-
ходном маркетингу у припремама за 
ове ситуације. Иначе, маркетинг је 
страна и тешко преводива реч и пред-
ставља скуп потеза и радњи укључу-
јући и рекламу, према циљној групи 
која треба да прихвати све што јој се 
нуди. То је сложена операција са дуго-
рочним циљем и почиње првим кора-
ком где обичан грађанин у прво време 
не схвата шта се ваља иза брда.  
Својевремено су Амери прогурали 
кроз УН некакав папир о заштити људ-
ских права и грађанских слобода, на 
основу кога сада они штите права Ли-
бијаца од Момера Гадафија или Ирача-
на од Садама Хусеина. Проблем је у 
томе што их је свет „прочитао“ иначе 
би они врло радо штитили „грађанске 
слободе“ Руса од Путина и Кинеза од 
Си Ђипинга.  
 

* * * 
Својевремено су у прошлом веку, у 
чувеном лондонском часопису за ме-
дицину, из пера неког плаћеног „науч-
ника“ објавили чланак у коме тврде да 
су наше суве шљиве канцерогене јер се 
суше на диму!? Тако су нас истисли са 
западног тржишта јер смо у том вре-
мену били највећи произвођачи сувих 
шљива, од сорте „Пожегача“ или „Ма-
џарка“. Потом су уништили ту шљиву, 
циљном болешћу „Шарка“ која је за-
хватила, гле чуда, само ту сорту а на 
њено место дошли су хибриди из Ка-
лифорније, Стенли и Калифорнијска 
плава које су сурогати и нису ни за су-
шење, а још мање за ракију али су ов-
ладали Европом.  
Да, млађим читаоцима, појасним: „По-
жегача“ је веома богата воћним шеће-
ром и једина је шљива од које се кувао 
џем или пекмез без додавања шећера. 

Србија је некада живела од произ-
водње шљива, за време Милоша Об-
реновића у ћуповима су извозили пек-
мез у Европу. Иначе у сушењу шљива 
дим не долази у додир са плодовима 
јер су шљиве у загрејаном тунелу али, 
већ смо истиснути са тога тржишта. 
Наравно, њима не смета наше суво ме-
со сушено на диму, радо га гутају.
Овакви и слични облици специјалног 
рата још увек трају. Наше контраоба-
вештајне службе, нису томе дорасле. 
Кроз историју, водило се рачуна о за-
штити Броза, Милошевића и других, а 
овакве суптилне саботаже, наши нису 
разумели. Руси јесу. Давне 1960. године 
настао је помор говеда у ондашњем 
СССР-а у делу који је сада Украјина. То 
се пренело на Румунију и делом на на-
шу Војводину. Совјети су схватили од-
акле ветар дува и пет година касније у 
Тексасу је дошло до помора говеда. О 
томе се није много причало, али су на-
ставили да се ударају испод стола по 
чукљевима, све до данас.

 
* * * 

Најновија маркентишка цака су ат-
омске централе и  електрични аутомо-
били. То се покрива некаквим доку-
ментима о заштити атмосфере од ди-
ма и издувних гасова. Србија је то при-
хватила и обавезала се да ће у доглед-
но време, затворити наше руднике 
угља. Срећом, то Вучић није одмах уч-
инио иначе би били у чабру са стру-
јом. У овоме маркетингу имамо први 
циљ да се спасе, пропала, западна ин-
дустрија аутомобила јер све досадаш-
ње иновације нису помогле пошто су 
их Кинези поткачили са ценама. Ми 
ћемо још давати по пет хиљада евра 
субвенције да помогнемо нашу штету 
и Запад јер аутомобиле не правимо. 
Ова возила пунићемо са струјом а им-
амо акцизе од нафте. Наравно, струју 
производимо, добрим делом из угља 
који код нас, ваљда не дими на путе-
вима, већ само у термоелектранама. 
Није се њихова жеља манифестовала 
да нам помогну у заштити човекове 
околине када су нам утрпавали раубо-
ване, старе аутомобиле, да нас загађују 
и заврше на нашим путевима.  
Амери нису потписници ових глу-
пости и гледају своја посла. Долазећи 
председник Доналд Трамп, именовао 
је министра за енергетику, који не 
ферма те приче о глобалном загре-
вању планете и климатским промена-
ма, које нам продају као царево ново 
одело јер нема ко да им каже да је цар  
го, кажем ја себи. 

                  (Наставиће се)
 

Драгослав Жика Обрадовић

Како преједање 
утиче на здравље?  
Имали сте проблем са боловима у стомаку 
и грудима, мучила вас је у току спавања 
горушица? Имали сте проблема са желу-
цем и жучном кесом, надимањем... Сви 
они који знају да имају проблем са желу-
цем или жучном кесом треба да поведу 
рачуна о оброцима поготово у овим слав-
ским данима. 
Ако сте имали такве симптоме размисли-
те шта сте све појели претходнога дана за 
славском трпезом, узрок је највероватније 
последица прекомерног узимања хране и 
пића. Сада смо у сезони маснијих слава, 
доста се спрема и једе месо. С обзиром на 
то да слава не може да се избегне, као ни 
сав тај ред у оброцима, али би било добро 
да они који знају да имају здравствене 
проблеме буду мало уздржани. Брзо и не-
довољно жвакање хране може довести до 
надимања због прекомерног гутања ваз-
духа, што оптерећује желудац и изазива 
тегобе попут мучнине и повраћања. Из 
једњака, варење хране се наставља у желу-
цу и боље је када је храна добро обрађена 
у устима и добро зубима уситњена, тако да 
она са своје стране покреће бројне меха-
низме ослобађања хормона који утичу на 
разлагање хране, пре свега беланчевина у 
желуцу. Проблеми са желуцем могу се 
појавити у свим генерацијама, а неки 
симптоми могу бити знак озбиљних обо-
љења, док се други могу регулисати пра-
вилном исхраном. Ако волите масно и не-
здраво ево савета како да га једете: Важно 
је одржавати равнотежу и пазити на ис-
храну како би се ублажили негативни еф-
екти. Ако бисмо пре печења попили свеж 
сок од свеже цеђених наранџи, сок богат 
витаминима. Или узели две, три мандари-
не и наранџу, блокирали бисте канцероге-
не састојке. Ми нећемо јести печење сваки 
дан. Ни роштиљ. Ако једемо роштиљ, ту-
пом страном ножа остружите то што је из-
горело, оно најцрње, то су канцерогени! И 
сваког дана једите око 400-500 грама воћа. 
И то прво попијте воду, па воће, оно се нај-
брже вари. Шта ако ипак претерате: После 
преједања избегавајте алкохол, масну и за-
чињену храну, газирана пића и храну са 
пуно шећера. Уносите довољно цинка - не-
колико бадема, ћуретину и суве кајсије. Та-
кође, у смањењу надутости може да вам 
помогне пробиотски јогурт, а предност 
дајте течностима, пијте чај од нане и ком-
пот, једите чорбе од поврћа, барено поврће 
и салате. Ако имате проблема са горуши-
цом (киселина) користите: Фамотидин 
код повраћања: Дигестал, Мезим, болова у 
желуцу: Контролок, Нолпаза. И запамтите: 
после више дана узимања масне хране и 
роштиља време је да дате вашим органи-
ма, пре свега јетри да из организма избаци 
све токсине који могу и те како утицати на 
ваше здравље. 
Mr Ph Биљана Мутавџић



младеновачки ГЛАС

29. НОВЕМБАР 2024.   /   7

Промене у ОФК Младеновцу   Горан Спасић поново на клупи 

Kако је ОФK Младеновац саопштио на својој званичној ин-
стаграм страници, уместо досадашњег шефа стручног штаба 
зонаша са Селтерса улогу главнокомандујућег стратега пре-
узеће Горан Спасић. 
- Ненад Kовачевић више није тренер Младеновца. После са-
станка председника и доскорашњег тренера клуба, дошло је 
до договора и споразумног прекида сарадње. Нови тренер 
екипе биће Горан Спасић. У даљем раду њему ће помагати 
Марко Жујевић и Младен Бркић, а за чуваре мрежа биће за-
дужен Ненад Тодоровић пише на клупском инстаграм про-
филу. Горан Спасић је у ОФK Младеновцу већ обављао дуж-
ност првог тренера, а у претходном периоду и спортског ди-
ректора. 
Подсетимо, након првог дела првенства Београдске зоне 
ОФK Младеновац се налази на деоби тећег места са 26. бодо-
ва. У републички ранг пласираће се два првопласирана ти-
ма, док трећепласирани очекује бараж са једним од српско-
лигаша. 
  
Одбојка 
 Лозница - Младеновац 0:3  
Играно у Лозници. Судије: Барјактаревић и Јовановић. 
Утакмица која је требало, бар по стању на табели, да буде дерби 
кола, припао је нашим одбојкашима максималним резултатом. 
По сетовима било је 25:17, 25:17 и 25:20, што показује доминацију 
одбојкаша Младеновца који су на добром путу да освоје прво 
место у врате се у Прву лигу Србије. После седмог кола друго мес-
то заузеле су комшије из Аранђеловца, ОК Шумадија. У осмом 
колу одбојкаши Младеновца су слободни.  

 
Кошарка 

ИБЦ - Младеновац 116:72 
 
Хала спортова у Жаркову. Судије: Варађан, Благојевић и Вук-
чевић. 
Кошаркаши Младеновца доживели су праву катастрофу у сусре-
ту са водећом екипом. Јачи отпор пружили су само у првој чет-

вртини коју су домаћи добили са 26:20. Већ у другој и трећој при-
мили су 64 коша а постигли само 36 и било је јасно да ће ИБЦ за-
ележити убедљиву победу. Домаћин је, рутински, добио и чет-
врту четвртину са 26:16 и тако завршио утакмицу. 
У следећем, деветом, колу КК Младеновац ће играти тек 12. де-
цембра као домаћин против екипе Беовук 72. 
 
Рукомет 

Лазаревац - Младеновац 28:24 (10:8)  
Спортски центар „Колубара”. Гледалаца: 80. Судије: Милица Дондић и 
Александра Милошевић. 
РК МЛАДЕНОВАЦ: Ћелап, Павић 10, Крстић, Обрадовић 1, Живановић 
3, Мијатовић, Ђорђевић, Перић, Спасић, Мирић, Митровић 5, Гајић, 
Савић, Радовановић 2, Дамњановић 3, Берисавац, Максић. 
У сусрету две екипе са дна табеле, Лазаревчани су били бољи и убеле-
жили бодове, а Младеновчани су остали на последњем месту са само 
једном победом у досадашњих девет утакмица. У десетом колу РК Мла-
деновац дочекује екипу РСУ Академија Лечић из Београда. Утакмица 
ће бити одиграна у недељу, 1. децембра од 13 сати у Спортском центру. 

 
Карате 

Киндер Куп 2024. у каратеу  
И ове године Карате клуб „Селтерс” наступио је на Киндер купу 2024. 
који је окупио око 450 такмичара, у категорији ката и борби. У катама 
је Данило Јовановић /пионири 2013 ЕД/ освоји златну медаљу, док 
је Дуњи Јанковић /наде 2012 ЕД/ припало сребро. - Посебно би ис-
такли запажене наступе најмлађих: Василије Симић /полетарци 
2016 Е, Матео Трифуновић/ полетарци 2015 Е, Тара Видић /полетарке 
2016 Е, Нина Николић/ полетарке 2015 Д, Емилија Петровић /поле-
тарке 2016 Д и Барие Софиа/ полетарке 2016 Д. Све похвале за наше 
освајаче медаља и за остале најмлађе такмичаре у катама, који 
излазе тек први, други, трећи пут на такмичење, а већ остварују 
успехе. У такмичењу у борбама смо били успешнији него у катама. 
Резултати: Елена Стевановић /јуниорке +59кг/ злато, Елена Стева-
новић /сениорке +61кг/ злато, Мила Јовановић /наде +49кг/ злато, 
Мила Јовановић /кадеткиње +54/ злато, Ања Павловић /наде -39кг / 
сребро, Николина Стојко-вић /кадеткиње +54кг/ среб-ро и Огњен 
Јовановић / кадети - 68кг/ сребро. Честитамо борба тиму, а посебне 
честитке Елени и Мили јер су наступале у по две узрасне категорије 
и у обе освојиле златне медаље. Браво за медаље, одлични мечеви и 
сјајне борбе!  

За најуспешнију такмичарку „Киндер купа 2024.” проглашена је Ел-
ена Стевановић (на фотографији) са освојене две златне медаље док 
је екипа Карате клуба Селтерс освојила треће место у гене-ралном 
пласману у борбама.  
Карате клуб „Селтерс” 
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Скоро 90 одсто домаћинстава у нашој земљи поседује 
интернет прикључак, а више од 80 одсто грађана има 
налог на друштвеним мрежама, показује истраживање 
Републичког завода за статистику.  
Истраживање о употреби информационо-комуникационих 
технологија у Србији показује да су у последња три месеца 
мушкарци користили интернет више од жена. У истом пе-
риоду куповину преко интернета обавило је нешто више од 
половине интернет корисника, а највећи број њих онлајн 
купује одећу и спортске производе. У последња три месеца 
мање од половине њих – 41 одсто – користило је интернет 
банкарство. Ово истраживање такође је показало да теле-
визор има 97 процената домаћинстава, а заступљеност рачу-
нара у домаћинствима износи 73,4 одсто. 
Статистички подаци показују да 89 одсто корисника интер-
нета користи фиксну широкопојасну интернет конекцију, 
док мобилну широкопојасну интернет конекцију има 77,5 
одсто домаћинстава. У последња три месеца преко 90 одсто 
особа користило је интернет више пута у току дана. За пот-
ребе пословања интернет користи сто одсто предузећа, док 
веб-сајт поседује 85 одсто њих. Током протекле године 28 
одсто предузећа продавало је производе или нудило услуге 
путем интернета. 
Занимљиве разлике 
Истраживање је спроведено на узорку од 2.800 домаћин-
става и 2.800 особа, узраста од 16 до 74 године. 
Разлике се могу уочити и када се упореди заступљеност ра-
чунара у градским и осталим деловима Србије – у урбаним 
крајевима 82 одсто домаћинстава, наспрам 62 процента у 
руралним областима. Јаз у погледу заступљености рачунара 
у домаћинствима видљив је код структуре домаћинстава 
према месечном приходу. Рачунар већином поседују дома-
ћинства која имају месечни приход који премашује 600 евра, 
док учешће домаћинстава с приходом до 300 евра износи 
свега 48 одсто. 
Интернет се у највећој мери користи за слање онлајн порука 
преко WhatsApp, Vibera, Скајпа и Месинџера, као и за теле-
фонирање, пријем порука, односно видео-разговоре. Истра-
живање такође показује да 37 одсто интернет популације 
користи услуге уместо да остварује личне контакте или да 
посећује јавне установе или органе администрације. Преко 
1.415.000 особа користи веб-сајт или апликације јавне упра-
ве за добијање информација, а истраживање показује и да 
трећина интернет популације користи нет за добијање ин-
формација са веб-сајта јавних институција, а четвртина њих 
за преузимање званичних образаца. 

 

Масовна легализација 
објеката остаје кључни 
приоритет и у 2025.  
Чланови Савеза за имовину и инвестиције Националне 
алијансе за локални економски развој (НАЛЕД) изгласали 
су да приоритети на којима ће радити и даље остају 
дигитализација поступка и масовно спровођење озакоње-
ња објеката, подстицање зелене транзиције кроз рацио-

налнију потрошњу енергије и ширу производњу из обнов-
љивих извора и увођење система еПростор за израду пр-
осторних и урбанистичких планова.  
У наредне две године, уз ново руководство, Савез ће се зала-
гати и за бржи упис непокретности по захтевима који се не 
решавају због недостатака у документацији, дигитализацију 
рада судова кроз увођење електронске комуникације свих 
учесника у поступцима, примену еАукција у поступцима 
располагања имовином попут стечаја и отуђења јавне сво-
јине и решавање спорова који се више од 20 година воде над 
пољопривредним земљиштем између задруга и компанија 
које су то земљиште купиле. 
- Цела наша индустрија се налази пред увођењем нових тех-
нологија које ће бити важне и за Експо 2027, а њихов развој 
ће бити немогућ без 5Г мреже – рекао је нови председник 
Савеза за имовину и инвестиције Марко Јовић из компаније 
А1. 
На седници је као највећи резултат Савеза истакнут допри-
нос укидању накнаде за конверзију, што је омогућило прив-
реди да планира нове инвестиције вредне стотине милиона 
евра. За годину дана од када је накнада укинута, поднето је 
више од 2.200 захтева, а позитивно је решено више од поло-
вине. Чланови су међу осталим активностима које су обе-
лежиле рад Савеза у претходне две године издвојили и ујед-
начавање обрачуна утрошака енергије за произвођаче про-
зјумере, припрему студије свеобухватне реформе имовин-
ско-правних односа и лансирање прве платформе за укљу-
чивање грађана у просторно и урбанистичко планирање. 
За рад платформе Буди део плана, развијене у склопу про-
јекта који је спровео НАЛЕД, град Kрагујевац је на конкурсу 
Seoul Smart City Prize освојио треће место у категорији 
Human-CentryCity.  
Реч је о награди коју су установиле Светска организација 
паметних градова (WеГО) и Влада града Сеула са циљем да 
промовишу модел паметног града који брине о угроженим 
групама у ери четврте индустријске револуције. Савез окуп-
ља готово 90 чланова из редова привреде и страних инвес-
титора, локалних самоуправа, институција и академске за-
једнице, који раде заједно под окриљем НАЛЕД-а и у сарад-
њи са међународном заједницом на стварању боље инвес-
тиционе климе и имовинско-правне сигурности у Србији. 
 (ЕУправо зато) 
 
Такмичење за младе које може много да вам донесе!  

Ако бисте да будете 
предузетници, ово је за вас  
Стратегија Европске уније за Јадранско-јонски регион EUSAIR 
организује омладинско такмичење POPRI International чији је 
циљ да издвоји најбољу предузетничку идеју међу младима из 
10 земаља Јадранско-јонског макрорегиона. У питању су четири 
државе чланице ЕУ (Хрватска, Грчка, Италија, Словенија) и шест 
земаља које нису чланице ЕУ (Албанија, Босна и Херцеговина, 
Црна Гора, Северна Македонија, Сан Марино, Србија).  
Такмичење је започело у Словенији, где је у протеклих 20 го-
дина учествовало 3.494 учесника. POPRI International  пружа 
младима прилику да развију иновативност, креативност и пре-
дузетнички дух. 
Стратегија ЕУ за Јадранско-јонски регион (EUSAIR) је макроре-
гионална стратегија коју је Европска комисија усвојила и Ев-
ропски савет одобрио 2014. године. Стратегија је заједнички 
развијена од стране Kомисије, земаља Јадранско-јонског реги-
она и релевантних актера, који су се сагласили да сарађују на 
областима од заједничког интереса, у корист сваке земље и це-
лог региона. Једна је од четири макрорегионалне стратегије ЕУ, 
поред Стратегије ЕУ за Балтички регион (2009), Стратегије ЕУ за 
Дунавски регион (2011) и Стратегије ЕУ за Алпски регион (2016). 
(EUpravo zato/Eu mogućnosti)

Више од 80 одсто грађана Србије има налог 
на друштвеним мрежама   

Интернет се у највећој 
мери користи за слање 
порука и пословање 
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Локални медији су најбољи показатељ стања у друштву, 
изузетно су важни, и за њихов опстанак се треба борити 
на све могуће начине, речено је на конференцији „Важност 
опстанка локалних медија-суфинансирање медијских 
пројеката“, коју је у Новом Пазару организовао портал 
Фри медиа.  
У оквиру две панел дискусије уредници више медија из 
Новог Пазара и других градова у Србији, и новинарских 
удружења, разговарали су о томе шта конкурси за су-
финансирање пројеката значе, на који начин се злоупо-
требљава Закон о јавном информисању и медијима, 
проблему стручне комисије за оцену пројеката, као и 
механизмима утицаја и помоћи државе и новинарских 
удружења у решавању проблема. 
Шеф Одељења за медије Мисије ОЕБС-а у Србији До-
миник Тјери сматра да локални медији не добијају адек-
ватну подршку од локалних самоуправа те да постоји 
претња за њихов опстанак у будућности. 
„Ниво подршке локалних самоуправа медијима није за-
довољавајући јер више новца иде на јавне набавке него 
на конкурсе, зато је важно да се медији који су потписали 
етички кодекс и чија је мисија да информишу грађане 
колективно умрежавају и међусобно сарађују. Постоји пр-
етња за опстанак медија, јер је проблем и имплемен-
тација закона, зато их треба подржати јер без правих ме-
дија нема ни демократског друштва“, наводи Тјери. 
Директор новопазарског Сто плус радија Исак Слезовић 
је говорећи о суфинансирању медијских пројеката иста-
као, да је нарочито важно спречити да „локална само-

управа по слободној вољи бира чланове комисије за кон-
курс за суфинсирање пројеката“. 
„Уколико се за то не изборимо, бојим се да ће се пракса 
наставити , јер шта год да политичкој елити ставимо као 
брану они ће увек наћи начин да ту брану заобиђу и да 
медије који им требају на адекватан начин исфинанси-
рају. Ми смо као успех себи приписали поновљени кон-
курс, али ако погледамо буџет видећемо да је у њему ук-
упна свота за медије управо износ који је нама додељен“, 
рекао је Слезовић. 
Медијски аналитичар Недим Сејдиновић сматра да је 
тешко обезбедити равноравне услове за локалне медије 
и медијско тржиште у условима непостојања владавине 
закона и „доминације разних друштвених девијација“. 
Он истиче да систем конкурсног суфинансирања и поред 
свих измена закона и притисака и даље не функционише 
на прави начин, те да у овом политичком окружењу не 
треба очекивати „велике искораке“ , али да се упркос све-
му треба борити. 
 
Kонцепт пројектног 
суфинансирања обесмишљен  
„Првобитна идеја је била да се помогне малим локалним 
медијима који не могу да буду самоодрживи и не могу да 
опстану на тржишту после власничке трансформације; 
да онда када имају садржаје од јавног интереса, дакле 
садржије из образовања, културе, намење деци, за инфор-
мисање локлане заједнице итд, а који нису профита-
билни, да се за њих одвоји неки новац. Међутим, то се сад 
потпуно отело контроли и већ годинама тај новац добија-
ју медији који постоје на регионалном, покрајинском, 
националном нивоу, свеједно је да ли су електронски или 
су штампани. Значи да су то велики медији који имају 
новац и потпуно је ван памети да тим медијима из тог 
јавног новца неко даје један једини динар." (Експерт за 
медије Раде Вељановски). 
 
Извор: УНС

Одржана конференција о важности 
опстанка локалних медија   

Локални медији су 
најбољи показатељ 
стања у друштву 

За љубитеље паса 
Смештај штенета (3)  
Да ли треба дозволити штенету да спа-
ва у вашем кревету? То не препоручу-
јем. Ако допустите псу да спава са вама 
као штене, он ће вероватно сматрати да 
ће то тако бити заувек. Штене мора од-
мах да научи да оно има своj лежаj, а ви 
своj. Исто тако, штене мора већ првих 
дана да научи да ће бити дана када не-
ће моћи све време да буде са вама (а не 
само ноћу), jер ћете морати да одете на 
посао, у школу, на пут...  
Ако сада прекршите та базична прави-
ла ваш пас никада неће научити ни 
следеће важне лекциjе. Колико год ви и 
ваш пас уживали у заjедничком друже-
њу, нереално jе очекивати да ћете и у 
будућем животу моћи да будете заjедно 
баш сваког минута. Потрудите се да и 
штене то што пре схвати. Шта да радите 

ако штене неће да спава на свом месту? 
У почетку, ваше штене, наjвероватниjе, 
неће стварно желети да спава на свом 
лежаjу, а коjи ће, тих првих дана, веро-
ватно, бити смештен у некоj кутиjи.  
Али, мораћете да инсистирате на томе. 
Уколико штене настави да цвили пошто 
сте га обишли jедном, покушаjте, ма ко-
лико вам то било жао, да игноришете 
његову „кукњаву”. Неће бити лако! Али, 
jедино ће такво ваше понашање моћи 

да га научи да мора да спава сам. У суп-
ротном, ако на свако његово цвилење 
будете долазили до њега, оно ће схва-
тити да jе то добар начин да вам скрене 
пажњу на себе. Следећи пут биће то jош 
гласниjе цвилење. Иако знам да нисте 
без срца, пребродите оваj период тако 
што ћете остати доследни. Време ће по-
казати да jе то било добро и за вас и за 
штене. Да бисте успавали и смирили 
тек пристигло штене у нови дом, поку-
шаjте да примените оваj трик. У пеш-
кир умотаjте стари будилник, навите га 
да ради и ставите у лежаj вашег штене-
та. Откуцаjи сата требало би да га под-
сете на маjчино срце, смире га и успа-
ваjу у тик-так ритму. Уколико то не 
„упали”, jер штене може да схвати раз-
лику између хладног будилника и маj-
ке, покушаjте са лаганом и тихом 
музиком...                        (наставиће се) 

Душан Мариновић www.natura.rs 
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Издавање путне дозволе ће коштати седам евра.  
Многи туристи из Србије уплаћују аранжмане за лето-
вања унапред, међутим из ЕУ предлажу да се прво подне-
се захтев за дозволу. Саветује се да ЕТИАС одобрење за 
путовање извадите пре него што купите карте и резер-
вишете хотеле и апартмане. Kако наводе, већина аплика-
ција за дозволу ће бити обрађена у року од неколико ми-
нута, а најкасније у року од 96 сати. Међутим, од неких 
туриста може да буде затражено да доставе додатну доку-
ментацију или да учествују у интервјуима са национал-
ним властима што може да потраје и до додатних 30 дана. 
 
Шта ако одбију да вам издају дозвоу? 
Уколико ЕУ одбије да вам изда ЕТИАС дозволу, имате пра-
во на жалбу. Ако ваша пријава за ЕТИАС путну дозволу 
буде одбијена, или ако ваша ЕТИАС путна дозвола буде 
опозвана или поништена, добићете мејл у којем ће бити 
наведени разлози за одбијање и надлежни орган који је 
донео одлуку -- наводе на званичном сајту ЕУ. Е-мејл ће 
садржати информације о томе којој европској земљи тре-
ба да уложите жалбу и у њему ће вам описати релевантну 
процедуру. Жалбе се решавају у складу са законодавством 
тих земаља. Ако је ваша путна дозвола опозвана на вашу 
сопствену молбу, није могуће уложити жалбу на ову од-
луку. Међутим, немате разлога за бригу јер ће дозвола би-
ти одбијена само у одређеним ситуацијама. 
Пријава ће бити одбијена ако подносилац пријаве: 
- користи путни документ који је пријављен као изгубљен, 
украден, неправилно присвојен или поништен 
- ако се сматра да представља сигурносни ризик, ризик 
од илегалне имиграције или висок ризик од епидемије 
- не одговори на захтев за додатне информације или 
документацију у предвиђеном року, или не присуствује 
интервјуу 
- ако је претходно одбијен за улазак и боравак, уз пратећи 
сигнал у релевантном информационом систему 
- Пријава ће такође бити одбијена ако постоје оправдане 
сумње у поузданост и тачност података, изјава или доку-
мената које је подносилац пријаве доставио. 
 
Најновије информације о уласку у Европску унију 
Нема више печата у пасошу  
Већ неколико недеља је актуелна тема око уласка у 
земље Европске уније, односно наплата уласка, као 
и да ли ће се и када то реализовати. 
 
Европска комисија је систем контроле уласка у земље 
Европске уније планирала да уведе још 2020. године, али 
због пандемије вируса Kовид19, то је одложено. - Ова 
година је означена као година у којој ће систем EES 
(Entry/Exit System) заживети, али због проблема у вези са 
отпорношћу „ИТ система” - како је то 10. октобра саоп-
штила комесарка ЕУ за унутрашње послове Илва Јохан-
сон, одложена је његова примена до даљег. - Према нај-

новијим подацима са којима располажемо, будући да смо 
преко ЕТОА - Европске туристичке асоцијације блиско 
повезани са Европском комисијом, систем ће прво про-
радити у Холандији на аеродромима, а потом и у лукама. 
- Холандију ће пратити Луксембург који би до краја го-
дине требао да уведе контролу на својим границама. 
Очекује се да ће 25 чланица Европске уније имплемен-
тирати ЕЕС систем до марта 2025. (Румунија и Бугарска 
за сада неће уводити овај систем) - навео је сајт „Ту-
ристичке агенције Србије”. 
 
Шта подразумева ЕЕС систем за нас који смо 
ван Европске уније? 
- ЕЕС систем подразумева биометријску контролу на 
самом уласку у неку од земаља Европске уније. Kонтрола 
се врши директно на граници уз скенирање путног до-
кумента, четири прста и лица. Нема више печата у па-
сошу. Да ли се очекују гужве на граничним прелазима? 
Свакако! Старија популација која код нас чешће и путује, 
сасвим сигурно се неће добро сналазити са постављнеим 
скенерима, биће им потребна помоћ, а тиме ће се губити 
драгоцено време на сваком од организованих туристич-
ких путовања - додале су „Туристичке агенције Србије”. 
Зашто се уводи овај нови систем? 
- ЕТИАС систем (European Travel Information and Auto-
risation System)  се уводи према најавама од маја наредне 
године. То је електронски систем пријаве путника који 
улазе у земље ЕУ, и обављаће се он-лајн. Имали смо увид 
у образац који ће се попуњавати, и можемо рећи да се 
ради о веома једноставној процедури попуњавања основ-
них података из пасоша/путног документа и података о 
уласку у земљу Европске уније (датум, гранични прелаз). 
Иновације проблем за старију популацију 
- После попуњавања овог обрасца, систем вас преусме-
рава на платформу за плаћање таксе у износу од седам 
евра. То ће већ бити велики проблем за наше путнике, по-
себно за старију популацију која ретко користи плаћање 
картицом.  
Због тога је наша асоцијација успела да за путнике који 
ће путовати преко неке од наших туристичких агенција 
чланица, обезбеди помоћ у он-лајн аплицирању, као и да 
обави плаћање за наше путнике. Потврда која се добија 
преко ЕТИАС система важиће три године - закључио је 
сајт. 
 
(Туристичке агенције Србије)

Ако планирате да путујете у неку од  
земаља Европске уније   

Од маја 2025. почиње 
примена новог система 
контроле путника 
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ мањи двособан стан у улици 
Краља Александра Обреновића 91. Стана-
рина 170€, депозит 250€.          063/240-303 
 
КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у 
Младеновцу. Цена по договору.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ студио 27м2, погодан за све коз-
метичке делатности, масажу, тетоважу. 
Краља Петра I 200. Приземље. Обезбеђено 
једно паркинг место.  

065/40-953-50, 063/399-163   

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или мањи стан. По-
жељно стара градња и нижа спратност. 

064/15-333-85 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или једнособан или 
једноипособан стан, од власника, без по-
средства агенције.                   064/588-86-69 
 
КУПУЈЕМ стан, од 35-40м2, стара градња, 
грејање, нижа спратност.       064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2м ул. Вука Караџића 
број 48/2, приземље. Власник 1/1. 

064/208-10-94 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан 59м2м, неусељаван. 
Шумадијска 2Б, први спрат. 

063/8272-636 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.*                      062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 59м2м призем-
ље, центар Младеновца. Цена по договору. 

063/399-163, 063/310-803 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2 насеље „25. мај”, 4. 
спрат, централно грејање. Могућа замена 
за мањи, ниже спратности. 

064/386-97-69  

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.      063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 

ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћам 1 ха обрадиве земље. 35.000€. 

011/8321-537, 062/299-703 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац...   064/804-99-86 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору.       064/484-52-04 
  

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€. 064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, 
б.1583., раван. Вода, гас, улично светло, ау-
тобуска станица. Грађевинска зона, може 
парцелизација.      064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони. У 
близини прикључак за воду, струју и гас. 
Поред пута са тврдом подлогим. Цена по 
договору.     066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ИЗДАЈЕМ у закуп 4 хектара обрадиве зем-
ље, близу центра Села Младеновца. 

063/282-085 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м 
од окретнице лин. број 3, сунчан. 

061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућ-
ницом, помоћном зградом, асфалт, струја, 
вода, телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 
к.о.Kораћица.                                065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 
5 км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, бунар, урађен кап-кап сис-
тем са природним падом.        065/8222-605 
 

 Р А З Н О 
 
ПАЗИЛА бих старију женску особу и чисти-
ла станове. 

061/182-35-66 

ПРОДАЈЕМ балирано сено, мешавина де-
телина и ливадско. Један евро по бали. 

064/263-03-48 
 
КУПУЈЕМ казан за печење ракије од 80-100 
литара, може и неисправан.  

061/19-19-936 
 
ПРОДАЈЕМ два тепиха: Сиве боје, 120х170 
и 160х230цм и црвено-бело црни 150х100 
цм; Лавабо са ногаром, WЦ шоља розе, без 
оштећења. Цене по договору. 

064/125-00-28 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ 3.5кW. Повољно. 

064/2650-249 
 
ПРОДАЈЕМ дебло ораха. 

064/348-48-75 
 
ПРОДАЈЕМ зидану гаражу у ул. Краљ Петра 
I 189, улаз са главне улице. 

061/651-63-24 
 
ПРОДАЈЕМ ТВ Пионир 130цм; Тросед и 
фотеља браон у одличном стању. Договор. 

060/181-57-22 
 
ПРОДАЈЕМ домаћу ракију, 20 гради и црно 
вино, квалитетно, из Дубоне. 

064/26-82-233, 061/27-042-30 

КУПОН бр. 544 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
 

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................
..................................................................................



младеновачки ГЛАС

МЛАДЕНОВАЧКИ ГЛАС, 11400 Младеновац, Јанка Катића 23   /   FB: Младеновачки ГЛАС  /    e-mail: mladenovackiglas@gmail.com


	Blank Page
	Blank Page



